

稳增长 促发展 强信心

## 省国资委送出政策“大礼包” 助力省属监管企业加快发展提质

湖南日报6月26日讯(全媒体记者 王亮)“符合条件的制造业等行业企业可申请增值税留抵退税”“研发费用加计扣除比例由75%提高至100%”“培育一批优秀的数字化转型供应商,最高给予100万元奖励”……近日,省国资委印发《惠企政策清单》,清单分5大类、87小项,助力省属监管企业加快发展提质。

该政策清单中,税费政策类19项、金融政

策类18项、奖补政策类34项、优化服务类8项、国资政策类8项,每项政策还标注了适用对象、支持措施以及政策依据,方便企业更好了解政策,用好用足政策。

兴湘集团相关负责人告诉记者,一般企业很难全面了解从中央到地方的所有相关政策,容易错失一些机遇或扶持。这份清单针对性强、覆盖范围广,含金量高,对企业的稳健发展堪称“及时雨”。

## 全国特色食用油 功能与营养联合创新中心在湘揭牌

湖南日报6月26日讯(全媒体记者 王亮 通讯员 徐颖)6月26日,全国特色食用油功能与营养联合创新中心在长沙揭牌。该中心是全国首个以茶油、菜籽油等区域性特色食用油为研究对象的联合创新中心,将为我省特色食用油尤其是茶油产业的高质量发展夯实技术根基。

该中心由农业农村部食物与营养发展研究所与湖南农业集团所属省食用油集团共同建设,将聚焦特色食用油营养评价理论体系建设、特色油料油脂资源评价与标准化生产、优质特色食用油产品特征品质等方面开展研究创新。

省食用油集团相关负责人介绍,中心成

立后,目标是建设一个特色油料油脂资源营养品质数据库、制定一批特色食用油全产业链分等分级标准、研发一批高品质营养健康的功能性油料产品、推出一个特色食用油(植物油)产业交流品牌会议、编制一份特色食用油(植物油)产业发展趋势报告,最终形成一个特色食用油的研究体系。

据悉,湖南的茶油产量居全国第一,是中国特色油料的主产区 and 优势区。今年4月,省食用油集团启动全国油茶交易中心建设。本次联合创新中心的成立也为全国油茶交易中心的建设和长远发展提供了技术支撑。

## 湖南发放1500万元文旅消费券

湖南日报6月26日讯(全媒体记者 刘涛)今天,省文化和旅游厅宣布,于即日起启动2023湖南“五张名片”文旅消费券发放活动,通过携程APP和同程APP两个平台,陆续发放1500万元文旅消费券。

本次文旅消费券发放活动分两期进行,第一期从6月26日持续至8月31日。根据第一期发放绩效,视情况发放第二期文旅消费券,第二期活动于11月30日结束。

本次省文旅厅发放文旅消费券总计1500万元,使用范围涵盖省内A级景区、星级酒店、旅行社线路产品。A级景区消费券包括满35元减30元、满100元减40元、满150元减70元三种;星级酒店包括满100元减20元、满200元减40元、满500元减100元、满1000元减200元四种;旅游线路产品包括满200元减40元、满400元减80元、满600元减120元、满800元减160元、满1000元减200元五种。

目前,游客可登录携程APP、同程APP,搜索“湖南文旅消费券”“湖南文旅券”等关键词,进入活动页面。携程用户无需手动领取,可通过景点详情页面以及活动专辑页面直接下单,享受立减优惠;同程用户可进入活动页面领取消费券,下单时自动抵扣。

以“青年参与促进文化多样性与包容性”为主题

## 2023“一带一路”青年创意与遗产论坛暨长沙媒体艺术节开幕

湖南日报6月26日讯(全媒体记者 张福芳)26日晚,2023“一带一路”青年创意与遗产论坛暨长沙媒体艺术节开幕。此次活动在共建“一带一路”倡议提出十周年之际举办,将围绕“青年参与促进文化多样性与包容性”主题,体现青年群体在促进跨文化对话、应对全球挑战中的担当与作为。

2013年,习近平主席着眼人类前途命运及中国和世界发展大势,提出共建“一带一路”倡议。十年来,在各方共同努力下,“一带一路”朋友圈不断扩大。从2017年起,长沙连续举办“一带一

路”青年创意与遗产论坛活动。本次论坛旨在深入学习宣传贯彻党的二十大精神,落实习近平总书记第二届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式上要求“持续举办‘一带一路’青年创意与遗产论坛”的指示精神,推进世界“媒体艺术之都”和国际文化创意中心建设。

2020年至2022年,论坛活动以线上方式举办。今年,论坛活动重回线下,中外青年代表齐聚一堂。主要内容包括中外青年联谊会、开幕式、高级别论坛、青年研讨会+小组讨论、“创意城市网络”成员城市代表平行论坛、青年分享会、讨论成

果说明会,系列活动将搭起文化交流互学互鉴桥梁纽带,不断扩大长沙的国际影响力。

沉浸式体验是此次活动的一大亮点。开幕式前,世界“媒体艺术之都”长沙奉上媒体艺术幻境诗会《不到潇湘岂有诗》,作品以长沙本地文化为创作根基,沉浸式展现长沙“半城烟火半城诗意”的城市风貌;在乐游湘江环节,各国青年代表将乘船浏览长沙“两江两岸”灯光秀,欣赏无人机表演,沉浸式体验长沙夜景之美。活动期间,各国青年代表将现场体验陶艺、棕编、剪纸、面塑、皮影等长沙非遗项目,领略其独特风采。

## 全省大学生电子商务大赛落幕

建线上线下服务平台,探讨数商兴农、“一乡一品”、非遗传承等热点问题。

最终,湖南文理学院“一点睡不着队”等高校的21个团队项目获得主题赛一等奖,湖南农业大学等高校的21个团队项目获得跨境赛一等奖。

本届大赛整个赛程历时3个多月,参赛队伍达3686支,参与学生19000余名,得到小迷糊、一沸、三顿半等电商品牌支持。闭幕式现场宣布,2024年湖南省大学生电子商务大赛将由南华大学承办。

## 株洲市托育综合服务中心揭牌

6月26日,株洲市托育综合服务中心在株洲师范高等专科学校揭牌,将全力推动株洲托育机构的专业化、规范化管理,争创“省级婴幼儿照护服务示范城市”。

株洲师范高等专科学校现设有学前教育、早期教育、婴幼儿托育服务与管理等16个专业,建有婴幼儿照护实训室、蒙台梭利实训室等多个实训场馆,是省幼儿教师“国培计划”定点单位。其中,托育专业面向婴幼儿托育和照护服务行业,培养“懂护、擅养、能育”的复合型婴幼儿照护人才。

学校相关负责人介绍,株洲市托育综合服务中心建成后,主要职责是协助市卫生健康行政部门做好婴幼儿照护服务机构及从业人员的指导和管理及智慧托育平台建设管理工作;开展婴幼儿照护服务机构从业人员培训和考核;开发婴幼儿照护、婴幼儿早期养育系列课程及开展婴幼儿健康监测、生长发育评价和健康促进等研究;与相关社会团体开展婴幼儿照护专业合作等。

当天,株洲市托育服务从业人员培训基地、学前教育行业协会托育服务分会授牌仪式同时举行。株洲师范高等专科学校还与株洲市妇幼保健院、株洲市学前教育行业协会签订了合作框架协议,牵头成立了株洲市托育服务产教联盟,共同努力为株洲托育服务机构高质量发展提供师资保障、技术支持、样板标杆以及培训指导服务。

(程里鹰 谭勇 张咏)

## 长沙市开福区湘雅路街道 化解信访积案出实招

信访突出问题,事关群众切身利益、社会和谐稳定。2022年以来,长沙市开福区湘雅路街道成功化解一批时间长、难度大、涉及面广的“钉子案”,信访积案化解取得重大突破,基层治理成效显著。

作为省会中心城区街道,湘雅路街道人口稠密,街情复杂,各类矛盾纠纷易多发,基层治理面临诸多难题,还被列为全省信访重点街道,湘雅路街道如何做好“天下第一难事”?它的背后,是一个个立足基层实际的好方法。

近年来,开福区湘雅路街道坚持多方协调联动,注重“情法理”有机统一,深入开展信访积案化解攻坚行动,取得显著成效。一是多方联动聚力。区联点领导牵头,组织相关部门单位精干人员成立专班,统筹各方力量,定期会商研判,合力实施攻坚。二是依法访证导向。坚持以法律为准绳,在全面保障信访人合法权益的基础上,对涉及违法行为,严密调查取证,完善证据链条,达到“打击一个、震慑一片”的效果。三是突破个案化类案。在政策解读、法律宣讲等方面共享资源,对相关信访人动之以情、晓之以理,以一个典型案例的解决,推动同类型信访积案的化解。四是春风化雨解心结。把信访人当作朋友和家人,让信访变信任,帮助信访人打开心扉、解开心结,客观理性化解信访积案。(陈新 杨贵忠)



6月25日,嘉禾县钟水九年制学校,民警向学生展示仿制毒品模型,介绍辨别方法。当天,该县开展“禁毒宣传进校园”活动,提高学生识毒、防毒、拒毒能力。黄春涛 尹超端 摄影报道

## 湖南省新闻出版局

### 关于注销连续性内部资料准印证的公告

湖南省新闻出版局于近期对2022年度全省连续性内部资料《准印证》进行了重新核发,部分省直编印单位主动申请停办,部分省直编印单位逾期未办理有关手续。根据《内部资料性出版物管理办法》第二十一条规定,湖南省新闻出版局从即日起注销以下22种连续性内部资料《准印证》。

#### 省直单位编印的连续性内部资料《准印证》注销名单 (2022年度)

序号	资料名称	准印证号	序号	资料名称	准印证号	序号	资料名称	准印证号
1	理财	(湘)0LK20220004	10	高教论坛	(湘)0LK20220078	18	湖南路桥	(湘)0LB20220068
2	舜德载福	(湘)0LK20220008	11	湖南戒毒	(湘)0LK20220244	19	湖南交通职业技术学院	(湘)0LB20220070
3	潇湘之光	(湘)0LK20220013	12	湖湘文化研究	(湘)0LK20220323	20	交水建	(湘)0LB20220117
4	湖湘书画家	(湘)0LK20220014	13	湖南演艺	(湘)0LK20220476	21	雪天	(湘)0LB20220118
5	食品湘商	(湘)0LK20220015	14	湖南幼小衔接研究	(湘)0LK20220483	22	湖南轨道	(湘)0LB20220120
6	诗国前沿	(湘)0LK20220031	15	电影苑	(湘)0LK20220499			
7	理论集萃	(湘)0LK20220040	16	妇幼悦读	(湘)0LK20220525			
8	晨风	(湘)0LK20220048	17	中南大学湘雅医院通讯	(湘)0LB20220022			
9	湖南城乡规划	(湘)0LK20220056						

湖南省新闻出版局  
2023年6月25日

## 永州职院：“赛教融合”创新技能人才培养模式

黄义君 李元雄 王曙明 李礼壹

健全现代职业教育体系,培养造就一大批具有高超技艺和精湛技能的高技能人才,是新时期国家对职业教育的新要求。

近年来,永州职业技术学院始终坚持“赛教融合”,学院专业建设、师资队伍、课程体系、教研教改、实验实训条件都有长足进步,在各项比赛中取得了优异的成绩,专业办学水平和影响力不断提升。

### 以“赛”为架 构建育人新模式

职业技能大赛是职业教育一项重大制度设计和创新,也是广大职教师生展示风采、追梦圆梦的重要舞台,更是职业院校办出特色、办出水平的重要途径。

永州职业技术学院党委书记黄小勇表示,必须重视高职教育的技能竞

赛,借助大赛的历练,才能培养出高技能人才,走出一条专业教学和竞赛培训协同并进、质量同步提升的“赛教融合”发展之路。

该校信息工程学院针对计算机应用网络赛项规程和赛项内容进行分析研讨,重新定位人才培养规格,重构计算机网络技术专业的课程体系,修订完善了《计算机网络技术专业人才培养方案》。同时,通过引入行业企业的参与,密切了学校和企业的关系,让学校和企业有机会进行深度接触、深度融合及无缝对接,促进了“工学结合、校企合作、产教融合”人才培养模式的实施。

智能制造与建筑工程学院以学生

技能大赛为契机,以职业能力培养为主线,把企业的用人标准、技能大赛的竞赛标准与专业技能型人才的培养目标结合起来,课程体系按照技能大赛的要求来制定,不断提升学生的基础能力、专项能力、综合能力,使得课堂教学目标和教学任务落实到了各个教学环节中,突出了教学内容的综合性和实践性特色。目前,该院已形成工业机器人、电子设计、机器视觉等特色实践项目,丰富了实践教学体系,深化了专业人才培养能力。

永州职院除了重点落实省赛、国赛、国家级竞赛对口的赛项专业外,还在日常教学中结合课程内容,以小组竞赛、技能比武等形式举行活动,

让越来越多的学生开始在各级技能竞赛上绽放光彩。

### 以“教”为组 促进师生共同成长

职业院校技能大赛赛项的内容体现了前沿技术与产业应用的融合,是“考学生”,更是“考老师”。

要指导学生参赛,教师就得先专业的“行家里手”。

自2016年起,永州职院为完善技能人才培养链,从“补短板”入手,大力夯实教师队伍的“基本功”,推出“青蓝工程”项目,培养教师因材施教、按需施教的能力,通过师资队伍建设的增量扩优、提质创优,增强创新驱动能力、健全激励体系、激发办学活力,学

校职业教育事业改革与发展取得了显著的成效。

如今,永州职院里,一支能吃苦、能战斗、能奉献的教师队伍正凭借精湛的专业技能和娴熟的教学技艺,为培育新一代“湖湘工匠”注入强劲动力。

永州职院在第十七届“振兴杯”全国青年职业技能大赛中获金奖2项、银奖1项、铜奖1项。在2023年度“楚怡杯”湖南省职业院校职业技能竞赛中,取得“网络系统管理”“云计算”“工业机器人技术应用”“CAD机械设计”“工业机器人技术应用(教师组)”5个赛项的一等奖,16个赛项二等奖,23个赛项三等奖。

不仅如此,近年来,永州职业技术学院全面贯彻党的教育方针,落实立

德树人根本任务,充分发挥国家示范性高职院校校、湖南省楚怡高水平高职院校建设单位的辐射、引领、骨干作用,学生参加各类职业技能大赛,共获得国家级一等奖6项,二等奖4项,三等奖6项;省级一等奖25项,二等奖45项,三等奖102项。

此外,学校学生在湖南省“互联网+”大学生创新创业大赛、“挑战杯”湖南省大学生课外学术科技作品竞赛和湖南省大学生创业计划竞赛等诸多比赛中皆有斐斐的成绩。

这一个个好成绩,就如永州职业技术学院在实施“赛教融合”创新技能人才培养行动中的一颗颗璀璨珍珠,点亮着永州职教的一片晴空。

潮平两岸阔,风正一帆悬。一批批具有专业内涵、行业特质的综合性技能人才、能工巧匠、大国工匠将从永州职院走出,成为加快实现“三高四新”美好蓝图的“生力军”。